
13. b) Aritmetická a geometrická posloupnost

1. Oč je větší součet prvních 100 přirozených čísel sudých než součet prvních 100 přirozených čísel lichých?

                Řešení: (o 100(
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Ocelové roury se skládají do vrstev tak, že roury každé horní vrstvy zapadají do mezer dolní vrstvy. Do kolika vrstev se složí 90 rour, jsou-li v nejvyšší vrstvě 2 roury? Kolik rour je v nejnižší vrstvě?


    Řešení: (12 vrstev, 13 rour(
3. Část střechy domu má tvar lichoběžníku a je ji třeba pokrýt taškami. Víme, že do řady u hřebenu se vejde 85 tašek, do spodní řady při okapu 102 tašek. Přitom tašky budou srovnány do řad tak, že v každé následující řadě bude o jednu tašku více než v řadě předchozí. Kolik je třeba tašek na pokrytí části střechy?








                Řešení: (1 683(
4. Pětistupňový kotouč pro převody rychlosti má mít krajní poloměry 100 mm a 340 mm. Vypočtete poloměry zbývajících stupňů. Tloušťky stupňů se rovnají. Při řešení využívejte poznatky o posloupnostech. Celá situace je znázorněna na následujícím obrázku.
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Řešení: (160 mm, 220 mm, 280 mm(
5. Určete první člen a diferenci aritmetické posloupnosti, ve které platí:

[image: image6.jpg]



Řešení: ( a1 = 5; d=-1(
6. Určete první člen a diferenci rostoucí aritmetické posloupnosti, ve které platí:


a5 – a10 + a2 = 11

        a7 - 2a3 = 7

        

    Řešení: ( taková posloupnost neexistuje(
7. Dokažte, že čísla 
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jsou prvními třemi členy geometrické posloupnosti.

Řešení: 
[image: image3.wmf](
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8. Kupec chtěl koupit koně. S prodavačem se dohodl takto: Koně dostane zadarmo, zaplatí pouze hřebíky v jeho podkovách. Každá podkova je přibita šesti hřebíky, celkem tedy jich je 24. Za první hřebík zaplatí 1 groš, za druhý 2 groše, za každý další dvakrát tolik než za předchozí. Kolik grošů by měl kupec zaplatit?

Řešení: (16 777 219(
9. Množství dřeva v jedné lesní oblasti je odhadnuto na 5,5(105 m3, roční přírůstek je 2,3%. Kolik krychlových metrů dřeva bude v této oblasti za 3 roky? S těžbou se nepočítá.

Řešení: (5,9(105 m3(
10. *   Vkladatel uložil na vkladní knížku s výpovědní lhůtou 2 roky dne 3. 8. 2000 částku 5 000 Kč. Roční úroková míra je 4,8%, úrokovací období je pololetní, úroky jsou připisovány vždy na konci kalendářního pololetí. Vkladatel předpokládá, že si nebude v průběhu úrokovací doby vyzvedávat úroky. Daň z úroku je 15%. Jak vysokou částku bude mít na vkladní knížce ke dni 31. 12. 2002?

Řešení: (5 511 Kč(
11. *   Určete, která z variant a), b) je finančně výhodnější:

a) Uložit 20 000 Kč na termínovaný vklad na dva roky s roční úrokovou mírou 5,3%, úrokovacím obdobím 1 rok, daň z úroků je 15%, úrokování je složené.

b) Zakoupit vkladový certifikát v hodnotě 20 000 Kč s dobou splatnosti 2 roky s roční úrokovou mírou 5,8%, úrokovacím obdobím 1 rok, daň z úroků je 25%, úrokování je jednoduché.

Řešení: (termínovaný vklad o 102,60 Kč(
12. *   Určete první člen a kvocient geometrické posloupnosti, ve které platí: 
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Řešení: ( a1 = -2; q=3((
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